

社保服务“赶大集” 政策宣传“接地气”

文/图 本报特约记者 赵海鹏

8月30日,时针刚刚指向8时,武乡县蟠龙镇集市已是人头攒动,叫卖声、讨价声、还价声此起彼伏,肩扛手提的人们脸上洋溢着笑容……

迎着第一缕朝阳,武乡县人社局工作人员身披彩带在蟠龙镇集市入口支起了“摊位”,现场摆设咨询台,悬挂宣传横幅,开启了一天的就业社保服务宣传活动。

“养老保险怎么缴费划算啊?”驻足的赶集群众一边翻看宣传资料,一边向工作人员询问自己对社保方面的疑惑,工作人员耐心讲解相关政策要求,引导群众根据自身情况合理缴费。“我来赶集,看到这里有就业社保政策咨询处,我刚找到工作,想问一下在试用期需要缴纳社保吗?”工作人员随即解释了《社会保险法》的相关规定,并向群众进行了详细普

法宣传。

为全力打造就业社保政策宣传新路径,助推就业社保惠民政策进万家,连日来,武乡县人社局围绕城乡居民关心的社保缴费、待遇领取、资格认证等民生热点,通过设立宣传点、流动宣传车张贴条幅、播放宣传语等方式,由县人社局党组成员带队,分为3组在全县12个乡镇、269个行政村、6个社区进行全覆盖、无差别宣传。通过开展一系列“零距离”就业社保服务,打出了惠民利民“组合拳”,全力打造惠民生、暖民心的就业社保特色服务品牌,真正让群众“看得清、弄得懂”就业社保政策,进一步营造了良好的参保氛围,提高了就业社保政策知晓度。

这边咨询台前人流络绎不绝,那边工作人员手拿宣传彩页走进了集市。“我之前在外地

打工缴过养老保险,现在回来武乡打工,之前的养老保险是不是就白缴啦?”“我是流动个体户,整天奔波于各类集会,每天早出晚归,缴纳养老保险有用吗?缴纳多少呀?”不少商贩向工作人员连连发问,工作人员现场举例,为商贩算清收益账和长远账,同时,手把手帮助商贩通过手机APP查询参保信息和缴费信息,方便商贩进行“掌上查询”。

精准宣传,靶向发力,以流动商贩等灵活就业人员群体为重点,持续巩固和扩大就业社保参保面,让就业社保服务“面对面、全覆盖”,筑牢“人人参与、全民参保”的美好生活愿景。

据不完全统计,本次宣传活动覆盖了12个乡镇、150个村、4个社区、28个小区,参与群众达2000余人。同时,宣传小组深入20多个就业帮扶车



武乡县人社局的工作人员为群众答疑解惑。

间,对就业帮扶政策进行详细讲解,确保符合条件的企业享受到就业政策。本次活动共发放宣传资料2200余份,现场答疑解惑200余起,悬挂醒目条幅标语100余条,张贴海报300余份,通过大喇叭播放宣传语150余次,介绍服务流程、办事指南500余次,政策手册发放600余份,推送工作群、网络群150余次,个性化服务200余人次。目前,全县12个乡镇、269个行政村、6个社区的就业社保服务点已全面运行,就业社保40项业务群众在家门口就可办理。

潞州区司法局组织开展入企普法宣传活动

普法宣传进企业 法治护航助发展

本报讯 记者马嫣婕 通讯员郭苗苗报道:9月2日,潞州区司法局联合潞州区法律援助中心、山西双师律师事务所到长治市项目全过程咨询协会,对各企业在经营管理、劳动用工、企业维权、合同履行等方面的涉法问题开展普法宣传活动。

此次普法宣传以企业的法律需求为出发点,以依法保护企业合法权益、服务企业创新发展为切入点和着力点。活动中,律师以“优化营商环境 法治保驾护航”为主题,就企业合同签订、劳动报酬等问题进行现场介绍,并结合实际案例讲解相关法律条文。同时,现场工作人员还对畅通企业法律服务“绿色通道”、严格规范营商环境领域行政执法、预防和化解企业法律风险等方面的内容



普法宣传活动现场。本报记者 马嫣婕 摄

进行了介绍。在对企业生产经营过程中可能存在的法律风险提出建议的同时,还征求了各企业对司法部门的意见和建议。

该活动共发放民法典进企业、安全生产法、劳动法、反电诈、禁毒等宣传资料300余份,普法围裙、手机支架等普法用品150余件。通过此次

普法宣传,对于优化法治营商环境、推进企业高质量发展与员工权益保障具有积极作用。据潞州区司法局副局长焦茂星称,该局将进一步强化宣传,积极走访辖区企业,为企业健康发展提供高质量、全方位、零距离的法律服务和法治保障,打通法律服务企业的“最后一公里”。

潞州区紫苑社区开展就业社保服务主题宣传活动

惠民服务进万家 真情传递你我他

本报讯 记者王晶晶报道:日前,潞州区紫金街道紫苑社区开展“就业社保服务进万家 40项业务就近办”主题宣传活动,提高广大居民群众的政策知晓率和参与度,使社保惠民政策更加贴近居民,贴近生活。

“有就业需求的居民以后在就业社保服务点就能登记就业信息,服务系统会匹配合适的零活。”“今后大家在领养老金时,在服务点就

能查到养老保险缴费的详细信息……”活动现场,工作人员通过发放宣传单、耐心讲解等方式,帮助现场居民更加深入地了解相关政策,并对大家提出的问题进行了一一解答。同时,工作人员还详细讲解了就业培训、求职创业补贴、灵活就业人员社会保险补贴,以及社会保险待遇领取人员的资格认证、城乡居民养老保险人员缴费信息查询和待遇申领等内

容,并引导居民扫码关注社保官方网站和微信公众号,以便及时了解最新的社保政策信息,进一步提高辖区居民对就业社保服务信息的知晓率和社会参与度。紫苑社区将常态化开展此类宣传活动,进一步推动就业社保服务走进千家万户,把各项惠民政策落到实处,不断提升就业、社保公共服务普惠化、便捷化水平,为居民带来实实在在的便利。

24小时自助图书馆 亮相潞州剧院

本报讯 记者杨亚娟报道:“现在不用去图书馆就可以在这台机器上借阅、归还图书,真方便!”9月2日,在潞州区英雄中路潞州剧院的售票大厅内,一台24小时智能自助微型图书馆落户于此,实现了图书的自助借阅、归还及信息查询。

快节奏的现代生活,阅读已成为人们心灵的一片净土。今年8月,长治市图书馆引入了智能自助微型图书馆系统,并正式落户于潞州剧院售票大厅。据了解,智能自助微型图书馆24小时不间断开放,市民可以随时随地享受阅读的乐趣,并通过图书证实现自助借阅、归还及信息查询。读者只需简单几步操作,即可轻松完成借阅流程,无须人工干预,极大地提高了借阅效率。此外,智能自助微型图书馆还配备了丰富的电子图书资源,满足了读者更高的阅读需求。

市图书馆工作人员介绍,此次推出的24小时智能自助微型图书馆是市图书馆借阅工作的补充,旨在打破时间和空间的限制,让读者享受到便捷的借阅服务,进一步完善全民阅读服务体系,助力书香长治建设。

近年来,长治市图书馆不断推进智慧图书馆建设和移动阅读新模式,先后引入了电子图书查询系统,儿童电子图书桌和长治市图书馆AI馆员。其中,刚刚与读者见面的AI图书馆员小星位于市图书馆一层,作为图书馆的智能助手,为读者提供图书馆资源查询、服务指南、文化活动信息引导、学术支持等多方面的服务,极大提升了读者的阅读效率与阅读体验,并激发了市民的阅读热情。



24小时智能自助微型图书馆。本报记者 杨亚娟 摄